KATATAKTHPIEZ EZETAZEIX
EMNANAAHNTIKEZ AZKHZEIZ " TYMNAZIOY

KE®1: ENEPTEIA

1. 210V Mo KATW TTivaKa OivovTal JEPIKEG HOPPES EVEPYEING KOI OI ETTECNYNOEIG

TOUG.
Mopég evépyelag Emregnynosig
1. XnuiknQ a) Eival n evépyeia TTou €xouv Ta cwpata Adyw Twv
OUVAUEWY TTOU OKOUVTAI O€ QUTA.
2. Auvapikni B) Eival n evépyeia TTou TTEPIEXETAI OTIG TPOPES KAl

oTa Kauaiua

3. OgpuoTtnTa

y) Eivai n evépyeia tmou £xouv Ta cwuata étav
KivouvTal.

4. Kivntikn

0) Eival n evépyela TTou peTagépeTtal atmod Eva (eoTO
OWMA O€ VA WPUXPOTEPO CULHA.

(a) Na onueiwoeTe KATW atrd KABe apiBPo 10 ypdupa TTou TaipIdder:

1

2 3 4

(B) Na ypdaweTe Tn povada PETPNONG TNG EVEPYEIQG.

2. 'Eva autokivnto Kiveital o€ €uBUypaupo OpOUO Kal PETATOTTICETAI KATA
Ax=50m. ZT0 auTOoKivnNTO QOKEITAI N dUvaun atrd TN pnxavr) Tou F=2000N kai

n ouvaun
™G TPIBNG
T=300N
OTTWG
Qaivetal
oTO  TTO
KATW
oxnua.

Ax

N
7




(a) Na utroAoyioeTe TO £py0 TWV TTIO KATW OUVANEWV:

i. 'Epyo duvaung F:

(B) Na ypdyete tmo1a atmrd TIG MO TTAVW OUVAMEIS TTAPAyEl £pYyO Kal TTola
katavaAwvel £pyo. Na dIKAIOAOYAOETE TV ATTAVTNOT COG.

3. 'Eva mmupoBdéAo ektogeuel BAAUa palag m=2

kg pe TaxUTTA PETPOU U = 15 % To
BAAMa ekTO&EUETAI ATTO UWog h =20 m
TTAvw atro 10 £€0a@os. Na BewprioETe TO

£€00@Q0OG WG ETTITTEDO PINOEVIKNG PAPUTIKAG

OUVAMIKNG evépyelag. AiveTal n

EMTAXUVON TNG Baputntag otn I'n: g =10 %.

"Edagog

(a) Na utroAoyioeTe TNV KIVNTIKR EVEPYEIQ TOU BAAPATOS TN OTIYUA TNG EKTOEEUONG TOU.

(B) Na utroAoyioeTe Tn BApUTIK) SUVAMIKN EVEPYEIQ TOU BAAPATOS TN OTIYUA TNG

EKTOLEUONG TOU.

(y) Na ypawete TG JeTABAAAETAI N BAPUTIKA SUVANIKA evEPyEIQ TOU BARUATOG PETA

TNV EKTOEEUOT] TOU OTTO TO TTOAUBOAO HEXPI VO PTACEI OTO £60¢POG.

4. Na GUPTTANPWOETE TIG TTIO KATW TTPOTACEIC ME TIG KATAAANAEG AEEEIC , WOTE
Va gival ETTIOTMOVIKA OPBEC.

(a) Ze €vav NAEKTPIKO AQUTTITAPA TOV OTTOI0 £XOUME OUVOECEI PE IO UTTATAPIA

S EVEPYEIQ TTOU gival aTTOBNKEUPEVN OTNV PTTATApPIO
METATPETTETAI APXIKA OE  ouiiiiiiiiiieeeeeeeice e ee e e e eeaeens KAl OTn OUVEXEla
(oSS O Kal

.................................................................. OTOV AQUTTITHPA.

(B) Na utroAoyioete Tn PapuTik duvauikn evépyeia (U ) TTou €xel évag
aBANTAC palac m=70 kg, otav Bpioketar o UWog h=2,3 m mavw atmd TNV

em@aveia NG 'nc. Na Bewproete wg emmimedo avapopdag Tnv Em@AvEIa TNG



ng. (Na ypawetre Tmpwta TOov TUTTO KOl META  va

QVTIKATOOTAOETE).

5. (a) Na ypawyeTe TOV OPICPO TOU €pyou oTaBEPAG dUVANNG

(B) To cwua Z TOU TTIO KATW OXNMUATOG apXIKA IcoppoTrei 0Th B€on 1. Katroia
XPOVIKA OTIyUl aokouvTal TAuTOXpova TTAvVw TOu OUO OTaBEPEC OUVAEIG
F1=50N ka1 F2=100N. To ocwpa Z kiveital opi{ovTia o€ Agio opI{OVTIO ETTITTEDO
Kal JeTaToTTi(eTal KATA 5m, @TAvVovTag 0Tn B€on 2.

Pl

Beon 1 Qean 2

i. Na utrohoyioete 10 €pyo Twv duvdpewv F1 kKol F2 yia tnv 1o 1Tavw
METATOTTION TOU CWUATOG.

ii. Na uttoAoyioete TO OUVOAIKO €pyo TwWV OUVANEWY TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA.

6. A. Na ypdyete KATW atrd KABE €IkdGva av n duvaun F Tou aokei o MixaAng otnv

TOAVTA TTAPAYEI ] KATAVOAWVEI | OUTE TTAPAYEI OUTE KAl KATAVOAWVEI £PYO.




B. ‘Eva kiBwTio €ival apxIka akivnto oto onueio A. O MNdvvng aokei pia otaBepry duvaun F
OTO KIBWTIO, METATOTTICOVTAG TO ATTO TO ONMEIO A TTPOG TA APIOTEPA, TTAVW O€ Pia opIfovTia
em@avela TTou dev gival Agia, dTTWG QaiveTal OTO TTIO KATW oXAMA. To YETPO TNG dUvauNg
TTou aokei o MNavvng gival F = 70 N kai To pérpo ¢ TpIRAG eival T = 50 N. To KIBWTIO €XEl

METATOTTIOTEI KATA 25 M KaBwg TTepvd aTrd 1o oneio I.

*’ul

ax
(a) Otav 10 KIBWTIO peTaTOTTICETAI ATTO TO ONnueio A oTto I,

I. va uttoAoyioeTe TO €pyo Twv duvdpewy F kai T.

‘Epyo Tn¢g F:

ii. va UTTOAOYIOETE TO TUVOAIKO £pY0 TWV BUVANEWY TTOU OOKOUVTAI OTO KIBWTIO.  (

iii. va ava@épeTe av To GUVOAIKO £pyo €ival

TTAPAYOUEVO 1] KATAVOAIOKOUEVO. S
(B) Na 1TTpoadiopiceTe TNV KIVNTIKI EVEPYEIQ T i
Tou KIBwTiou oTo onueio . é
7. A. a) O Balapog evog aveAkuoTApa padi o

3% 6podog  v3=0,3 m/s

A

ME TOug emIBdTeg €xel pala 1600 kg kai
apxi¢er T xpovikny otiyun =0 s va
karteBaivel ammd Tov 3° OpoPo evOg KTIpiou
oTo 100yeio. To UWog Tou KABe opdPou gival
ico pe 3,5 m kal n TaxutnTa TTOU £XEl O
aveAKUOTAPOG KaBwg OlépxeTal amd 1OV

h=3,5m

A 4

2° 6podo¢  u2=0,2m/s

1°s 6podpog  v1=0,1m/s

LOOYELO Uo=0 m/s



KaBe 6po@o, avaypdetal oTo OITTAAVO OXAUA. ZTOV AVEAKUOTAPA EKTOG ATTO
TO BAPOG TOU QOKEITAI JEOW EVOG CUPHATOOYKOIVOU KAl YIO KATAKOPUQPN TTPOG
Ta TTAvw duvapn F. H duvapn tng TpIBAG va BewpnBei apeAnTéa.

I. Na uttoAoyioete TN ETABOAR TNG DUVAMIKNG EVEPYEIAG TOU QVEAKUOTAPA ATTO
Tov 3° oTOV 1° OPOYO, OPICOVTAG WG ETTITTEDO avaPopag Tov 1° dpogo.

Ii. Na uttoAoyioeTe TN PETABOAA TNG KIVNTIKAG EVEPYEIOG TOU QVEAKUOTAPA aTTd
TOoV 3° OPOPO PEXPI Va GTACEI OTO IOOYEIO.

iii. Na utroloyioete T0 OAIKO €pyo Twv OUVAPEWV TIOU ACKOUVTAl OTOV
aveAKUOTAPA, OTaV auTog KIveiTal atrd Tov 3° 6poPo OTO I0OYEIO.

iv. Av n dUvaun TTOU AOKEITaI JEOW TOU CUPPATOOXOIVOU gival ion ue F=15993
N, va utrohoyioete 10 €pyo TnG, OTAV O QVEAKUOTHPAG KIvEiTal amd Tov 3°
OpoPo PEXPI TO ICOYEIO.

8. (a) Na ypdawerte 11010 QUOIKO pEyeBOG OVouAlouuEe BapUTIKA dUVAUIKA

EvEpyela.

(B) O vyepavog TOU  dITAAVOU
OXAMOTOG aVUWWVEl €va KIBWTIO ME
ToUBAa oTOov  9°  Opo@o NG

0IKOOOUNAG, O OTToi0G PpiokeTal o€

vgog 28m ammdé T10 €0agog. H

Baputikl Ouvauiky evépyeEla  OTO

Uwog auto gival 350000 J. 2 6An TN

didpkel@  TNG  Kivnong Tou  Ogv

uTTdpYXouVv aTTwAeleg evépyelag. Na

BewpnoeTe 611 TO €TTiTTEdO AVAPOPAC gival To €dagog (B€on IN).

i. Na ypdyerte oe tmoiav atd TIG Tpeig Béoeic (A, B, ') €xel Tn peyaAuTepn

BapuTiki duVaUIKA evEPyEIa TO KIBWTIO PE Ta TOURAQ.

1) Na dIKaIOAOYANOETE TNV ATTAVTNON TTOU dWOATE OTO TTPONYOUNEVO EPWTNHA

B(i).



lii. Na uttoAoyioete TN pada 1ToU €XEI TO KIBWTIO PE TA TOURAQ.

Iv. Na egnynoete méon €ival n dUVOUIKN EVEPYEIA TOU KIBWTIOU UE TA TOURAQ

otn 6éon I.



KE®2: 2TATIKOZ HAEKTPIZMOZ

1. A. 210 €pyacThPIO PUOIKNG aQoU TPIYANE HIa pARdO aTTd TTAACTIKO PE
MAAAIVO Ugpaoua, N paBOOG YoPTIOTNKE apvNTIKA.

(a) Na ovopdaoete Tov TpOTTO POPTIONG TNG PAROOU Kal Tou HAAAIVOU
UQAoUaTOG.

(B) Na avagépeTe 1O €idOG TOU QOPTIOU TTOU ATTEKTNOE TO HAAAIVO
Ugpaoua.

(y) Na Ttrepiypdyere ToV TPOTTO WE TOV OTTOI0 QPOPTIOTNKAV Ta OUO
QVTIKEIYEVA (TTOI0 owaTidIa JETOKIVABNKAV Kal a1Td TToU PETAKIVAONKAV

B. AUo povwuéveg UETAAMIKEG O@aipeg €xouv @optia 2 PuC kal 4  uC
avtiotoixa. Tic @épvoupe o€ €ma@R KAl META TIC ATTOPOKPUVOULE,
TIPOCEXOVTAG VA TTAPAUEVOUV NAEKTPIKA ATTOPOVWUEVEG aTTd TO TTEPIBAAAOV
TOug. MeTd TNV €TTOQPR TOUG OI CPAIPES EXOUV POPTIa avTioTOIXA:

Na KUKAWOETE TN CWOTH aTTAVTNON.

i.3 uC ka1 3 uC
ii. 1T uC ka1 7 uC
iii. 4 uC ka1 5 pC
iv.2 uC kai 7 uC

2. A. AyyiCoupye TOV WUETOAAIKO OIOKO TOU OpPydvou ME TN XTéEva Kal
TTapaTnEoUuE OTI Ta PETAAAIKG QUAANG OTO €0WTEPIKG TOU aTTwOOUVTAl, OTTWG
oTNV TTAPOKATW EIKOVA.

(a) Na ava@EépeTe TTWG OVOUAZETal TO OPYaVOo TNG TTIO TTAVW EIKOVAG.
(B) Na avagépete av n xTéva gival opTtiopévn 1 Oxl.

(y) Eav n xTéva gival apvnTIKG QOPTIOPEVN, VO EENYNOETE TI QOPTIO Ba £xouv, TO
oTaBepd OTEAEXOC KAl TO KIVOUREVO PUAAO TOU TTIO TTAVW OpYAvou.



B. Na ypdayete TOTE £va ATOMO €ival NAEKTPIKA OUBETEPO.

3. (a) Na ypaweTte TOV paBnuartikd TUTTO TToU EKPPACel Tov vopo Tou Coulomb
Kal va €¢nyNOETE Ta CUUPBOAQ.

(B) Z10 MO KATW OXAUa Oivovral duo oaipeg A kal B kal @aivovral
OXEOIAOPEVEG Ol DUVANEIG TTOU AOKOUVTAI OE QUTEG.

A B

O—> <0

Na cuptAnpwoeTe pe Z (cwoTd) N A (AMGBoG) ditTrAa atrd TIg TTI0 KATW
TTPOTACEIC:

i. O1 opaipeg €xouv TO idI0 €iBOG POPTIOU. ....evvenenn..n..

ii. Av dIirTAacIdoouUpE TO QOPTIO TNG o@aipag A, TOTE ol duVAEIS Ba
OITTAACIOOTOUV. ....evvnvenen

lii. AV JEIWOOUPE TNV ATTOOTACH TWV CQAIPWY OTO PICO, TOTE 01 dUVANEIS Ba

OIMTAQCIOOTOUV. ..ovvveenn..

4. O1 yaBdnTég pIag TagnG Trapatipnoav TNV €Agn dUo PTTAAOVIWY OTO EPYACTHPIO TNG

PuUOIKAG, OTTWGS PAIVETAI OTO TTIO KATW OXAMA.

O1 yaBntég culntolv av Ta PTTaASVIa €ival NAEKTPIKA QOPTIOUEVA KOl TTWG gival
QopTiohéva. Mo

KATWw @aivovTal o1 atrOYEIS TEOTAPWY HadNTwWV:

Mapia: “To umraAdvi A givai B€TikG @opTiouévo Kai To utraAovi B givar apvntika
QOPTICUEVO N avTioTPOQA™ .

Kupidkog: “Ta umaAdvia A kai B givail kai Ta 600 BeTIKG gopTiouéva n kai 1a dUo
apvnTIKQ QopTIoUEVA”.

Nikn: “To umaAdvi A ivai BeTika @opTiouévo Kai To B gival NAEKTPIKG 0UdETEPO” .



AnunTpeng: “Ta umaAovia A kai B dev ival NAEKTPIKG @opTIouEVa’” .

(a) Na ypawete To10U/WV PadnTr/wv n/or drrown/atmoyeig ival opor/Ec.

(B) Na dikaloAoynoeTte TNV €TTIAOYH 0OG OTO CNMEIO A), EENYWVTAG YIATI CUUPWVEITE 1

QATTOPPITITETE TNV ATTOYN TOU KABE uabnTn.

5. (a) Na diaTuttwoeTe TV apxn d10TAPNONG TOU NAEKTPIKOU QOPTIOU.

(B) Mia apxiké& NAeKTPIKA OUDETEPN CPAiIPA OKOUPTTA TTAVW O€

MIa apXIKG BeTIKG popTiIouéEvn paBdo @opTiou g = 8 uC,
OTTWG QaiveTal 0To oxnua. H o@aipa kal n papdog eival
NAEKTPIKA ATTOUOVWHEVES ATTO TO TTEPIBAAAOV TTPIV, KATA Kal
META TNV ETTOQPN. Souipa
I. O KwoTag ioxupidetal 611 TTPIV TNV ETTAQN Ta ATOPA TNG pARdoU €xouv

HOVO TTpwToVvIa. Na ypdweTe av o 1I0XUpIouog Tou KwaoTa gival opBog A AavBaouévog,
SIKaIoAOYyWwVTaG TNV atrdvinon oag.

ii. Na ypdwete a1rd 1010 WA (o@aipa n paBoo) ueTa@épovTal NAEKTPOVIA KATA TV
ETTAQPN TWV OUO CWHATWV.

iii. MeTd TnVv €TOQN TO POPTIO TNG PAPRdoU yiveTal g = 7 uC. Na TTpoodIopicETE TO YOPTIO

NG OPAIPAG PYETA TNV ETTAQN).

6. (a) Na diatutrwoete Tov Nopo Tou Coulomb.

(B) 1o oxnua 1, eaivovral dUo dpoleg o@aipes A kal B pe gopTia Qa=-30 puC
kal Qs=+10 uC, avrioTtoixa.

Q,=-30uC Qz=+10uC
A Ixfipa 1 B
i. Av yvwpicete 0TI TO HETPO TNG dUVAUNG TTOU QOKEI TO @QopTio A
o1o @oprtio B €ival 400 N, va oxedidoete oT1o oXAPA 1 TIG NAEKTPIKEG OUVANEIG
TTOU AOKOUVTal OTA POPTia auTd. Aivetal KAipaka 1 cm=200 N.

ii. Na uttoAoyioete TO HETPO TNG PETAEU TOUG dUVAUNG, av OITTAACIACTEN N YETALU
TOUG ATTOOTAON.



iii. Na oxedidoete 01O OXNUa 2 TN dUvauN TTou BPAKATE OTO EPWTNHA .

Aiveral kKAipaka 1 cm=200 N.

Q,=-30uC Qq=+10pC
A B
Ixfina 2

(y) To kopitodki Tou dITTAavoU oxXAUaTOg TPIREI TNV a@OpTIOTn PARSO TTAVW
OTO TpiXwua Tou apkoudioU. Av n paRdog atrokTioel gopTio -7 UC, TT6oo
@opTio Ba atrokToel TOo TpiXwua Tou apkoudioU; Na dikaloAoyAoete TNV
QaTTAVTNOT) 0OG.

7. (a) O1 110 KATW €IKOVES TTAPICTAVOUV TOUG TPOTTOUG NAEKTPIKAG GOPTIONG.
Na avayvwpioeTe Kal va ypAWETE KATW atrd KABE €iIkOva, Tov TPOTTO TTOU

avatrapioTd n Kabe €ikova.

Ewkova (a) Ewova (B) Ewova (y)

(B) Na egnynoete, KAvovtag ava@opd oTa NAEKTPIKA QopTia TTWGS N YUAAIvN
PARSOGC TNG €IKOVAG (a), ATTEKTNOE BETIKO POPTIO.
(y) Na ava@épete To €id0G TOU QopTiou TTou Ba £XEl N youva TNG €IKOvVaAS (a),

META TN QOPTION TNG YUGAIVNG p&Rdovu.



KE®3: AYNAMIKOZ HAEKTPIZMOZ

1. A. 'Exoupe dUO OOIEG UTTATOPIEG, TTOU N KABE pia £xel OTa AKpa TNG TAON

15V. i:'l

(o) Zuvdéoupe TIG dUO pTTATOPIEG OTTWG @aiveTal OTO OITTAAVO
oxAua. Na ypdayete tTola Ba cival n évoei§n Tou BoATopéTpou

OTa AKPA TWV OUO UTTATAPIWV.

(B) Zuvdéoupe TIG dUO pTTATOPIEG OTTWG QAivETAl OTO OITTAAVO

oxAua. Na ypayete tmola Ba gival n évdeign Tou BoATopéTpou @

OTA AKPA TOU CUCTHUATOG TWV PTTATAPIWV. (1 povada)

B. 210 dmmAavoé oxAua @aivovrar duo OuoIol AQPTTTAPES VA | .

PWTOROAOUV KAVOVIKA. ||

(a) Na ava@EpeTe TOV TPOTTO OUVOEONG TWV dUO AAUTITHPWV.

(B) Eav karroia oTiyup 0 AautrtApag A1 Kaei va €EnynoeTe av o
AauTtripag A2 6a avaBel. 4@*

2. A. Na UPTTANPWOETE TA KEVA OTIG TTIO KATW TTPOTACEIG, ETTIAEYOVTAG TNV
KAataAANAN A€En atro TIG TTapevOEaEl

(@) H ., (TTpocavaTtoAiopévn /  Ataktn) Kivnon Twv
eAEUBEPWYV NAEKTPOVIWV OVOUACZeTaI NAEKTPIKO pEUQ.

(B) Tnv T1don ota dkpa €vog AQuTTAPO TNV  UETPAPE HE TO
............................. (aptTEPOPETPO / PBOATOUETPO), evw TNV £viaon Tou
NAEKTPIKOU  PEUPOTOG  TTOU  TOV  OlappéEl TNV METPAYE MPE  TO
............................. (apTTEPOETPO / BOATOUETPO).



B. 210 KUKAWMO TOU TTIO KATW OXAMOTOG VA CNUEIWOETE:

(a) pe BEAOG TNV TTPAYHATIKI QOPA TOU PEUUATOC.

(B) Me ouupPoAa éva QUTTEPOUETPO Kal €va  PBOATOUETPO Of€
KAaTtaAANAeg Béoeig.

i. Taon Aaptrmpa 1:
ii. Taon Aaptrmpa 2:

(B) Av o AapTtrtiipag A1 Kaegi, va ypAWETe TTWGS Ba ETTNPEAOTEI N
QwToBoAia Tou Aaptrtipa As.

. 270 KUKAwPa Tou dITTAAVOU OXAUATOG OI U0 AQPTTTAPES A1 Kal c -
N2 gival duolol Kal gival ouvdedeuEvol TTAPAAANAA PE pIa JTTaTapia

Tdong 3V.

(a) Na ypawete 160N €ival n TGon Tou KABe AauTITAPA.

AV

(y) Av ouvdéooupe akopa €va Opolo AauTIThPa, TTapdAAnAa oTo
KUKAWMA, VO YPAWETE TTWG Ba eTTnpeacTei N wToBoAia Twv AauTTTApWY A1
Kal Az. Na OIKaIOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT 0AG.

3. (a) Ti gival TO NAEKTPIKO peUQ;

(B) 'Evag oupuaTivog aywyog diappéeTtal atrd nAeKTpIKO peupa Eviaons 4 A yia
XPOVIKO Oiaotnua 10 s. Na utroAoyioete TV TTOOOTNTA Q TOU NAEKTPIKOU
POPTIOU TTOU TTEPACE ATTO TO OCUPHA O€ AUTO TO XPOVIKO dIdoTna.

(y) Avo opoior Aaumrmipeg A1 kai A2 pe avrtiotaon Ri=R2=4 Q avrioToixa
OuVvOEOVTal OTTWG PaivovTal OTA TTAPAKATW KUKAWMATA.
M

N ®

®
Q\

<



I. Av 0TO KUKAwpa 1 ouvdebei o€ oeipd akdun évag épolog AautrTApag Az PE
avtiotaon Rz, va €gnyfoete T B6a cuuBei oTn wWTOoROAIa TwWV AaUTTTAPWY A1
Kai Aa.

li. Av 0TO KUKAwPa 2 ouvdeBei TTapdAANAa akoun €vag opolog AapTrtripag As
ME avTioTaon Rz, va €gnynoeTe T Ba cuupei 0T QWTOROAI TwV AQUTTTHPWV
A1 kai As.

lii. Av n €vdeitn Tou auTTEPONETPOU OTO KUKAwpa 1 eival ion pe 0,5 A, va
utToAoYioeTe TNV Tdon oTa Akpa Tou AauTrTApa A1 he avTtiotaon Ri.

4. Mia opada padnTwyv cuvapuoAdynaoe oTo epyacThpio PUOIKNG TO KUKAWPO
TOU TTIO KATW OXAMOTOG, VIO va JIEPEUVACEI TN OXEON AQVAPECT OTNV éviaon
TOU PEUPATOG TTOU dlappEEl Evav avTIOTATN Kal TRV TAoN OTa AKPA TOU.

Tpodobotiko (rnyn)

| e
i (&)

@

AvTioTaTne, R

AutdvovTtag otadlakd Tnv Tdon Tou TPOPOdOTIKOU, TIHPAV HETPAOEIS TNG TAoNG
V oT1a Gkpa TOU QVTIOTATN KAl TNG AVTIOTOIXNG évTaong | Tou peuPaToC yia KABe
TTEPITITWON Kal TIG KATAXWENOAV OTOV TTiVOKA TTOU OKOAOUBEI.

1(A) 0,2 0,3 0,5 0,6

V (V) 1,2 1,8 3 3,6

i. Na oxedidoete o€ PBaBuoloynuévoug AEoveg Tn ypa@IK TTapAaoTacn TnG
€VTOONG TOU PEUPATOG TTOU DIAPPEEI TOV AVTIOTATN OE OX€ON WE TNV TAON OTA
akpa Tou, I=f(V).



ii. Na
OIOTUTTWOETE TO

OUUTTEPAC O TTOU
TIPOKUTITEl  OTTO ™
YPAQIKN

TTapdoTaon yia ™

oX€0n TNG €vTaong Tou PEUPATOG TTOU dIapPEEl TOV QVTIOTATN KAl TNG TAONG
OTa AKPA TOU.

iii. ATTO TNV KAion TnG €uBciag va UTTOAOYIoETE TNV TIUA TNG AVTIOTAONG TOU
avTioTaTn R.

5. (a) Na ammaviioete OTIC EPWTACEIG TTOU akoAouBouv pe Tn A O/
BorB&ia Tou dITTAAVOU NAEKTPIKOU KUKAWHATOG. ©

i. Na ypdyete pe T1oI0 TPOTTO €ival ouvdoedeuévol o1 duo ®
AQUTTTAPEG. 2 0(/
ii. Na ava@EpeTe TToI0V 1) TTOI0UG DIOKOTITEG TIPETTEI VA KAEIOETE r_ B
yla va avayel yévo o AautrTipag 2. 8

iii. Na ava@£€peTe TToI0V 1) TTOIOUG BIAKOTITEG TTPETTEI VO KAEIOETE

yIO VO avAyouv Kal ol dU0 AaUTITAPEG.

(B) Zto dimmAavé oxnua @aivetal N TTPAYUATIKN Kivnon Twv NAEKTPOViwvV

AYWYINOTNTAG OTO TUANA EVOG METAANIKOU QVTIKEIMEVOU TTOU

Qaivetal o€ PJeyéBuvan. 009
i. Na oxedidoete oTov KATAAANAO XWPO TOU KUKAWMOTOG, TO I g*:

OUPBOAO TNG pTTaTapiag

ii. Moiog gival o pOAog TNG PTTaTapiag o’ éva NAEKTPIKO KUKAWUQ;

(y) i. Na ypayere Toia o6pyava X kai W

avayvwpifete  o0To  KUKAwpa  Tou  dITAavou E
OoXN\uaTog. 52 -
x




ii. Na dikaloAoynoeTe TNV atrdvrnon TTou dWoaTe 0TO EpWTNUA Y(i).

lii. Na ypayeTe 11010 QUOIKO PEYEBOG HETPA TO KABEVQ.

Opyavo X :

Opyavo ¥ :

iv. Na ypawete Twg Ba petapBAnBei n évdeign Tou opydvou W, av ouvdECOUUE

OKOMQ Hia épola AGuTTa o€ o€Ipd JE QUTH TTOU UTTAPXEL.

(8) 'Eva nAEKTPIKO KUKAWUA

atroTeAeiTal atrd TNy Tdong 24V,

Ouo AauTrtipeg A1 kai A2, TnG idlag

avTioTaong PETAgU Toug,

QUTTEPOUETPA KAl BOATOUETPO.

M N2

Ol

i. Av n évdeign Tou auTrepopéTpou Ar gival | = 3 A, va ypAWeTe TIG EVOEIEEIC TWV

auTTEPOUETPWY A2 Kal As,

AUTTEPOUETPO A2 & i, , AUTTEPOMETPO A3 : e

ii. Na ypayete 160N €ival n Taon o1a akpa Tou Aautrtipa Ao.

iii. Av o AapTrTipag A1 KataoTpagei, va ypdyete TTola Ba gival n évoeitn Tou

AuTTEPOUETPOU As.

6. A. Mia opdda pabntwyv epyaletal oto epyacTrpio PUOIKNAG, yia va SIOTTIOTWOEl Qv O

aywyog TTou €xel otn 81a0gor TnG uttakouel aTtov vOuo Tou Qu (Ohm). MNa Tov OKOTTo

QUTO TTPAYMATOTTOIOUV TO KUKAWPA TTOU @AiveETAl OTO TTIO KATW OXAMA, TO OTT0io

TepIAaPBavel

MIav NAEKTPIKA TNy, aywyo, BOATOUEPO, auTTEPOUETPO Kal KaAwdia. Me tn Bonbeia Tng

NAEKTPIKAG TTNYNAS METABAAANOUV TNV NAEKTPIKN TACON OTA AKPO TOU aywyou, ME €va

BOATOUETPO HETPOUV TNV

aywyou

£viaon

Kar  pge  €va

TOU NAEKTPIKOU
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NAEKTPIKA TAON OTA AKPA TOU
AUTTEPOUETPO  METPOUV TNV

PEUPATOC TTOU TOV DIOPPEEL.



(a) Na ypawete 11010 OpYyavo (O1 i O2) gival To BOATOUETPO.

(B) Na ypayeTe TOV OPICUO TOU UTTOYPOUMICHEVOU QUOIKOU PEYEBOUG.

(y) O1 yetpAoeig TTou TIPavV oI HadnTéG Goov aYopd TNV NAEKTPIKA TAON OTA AKPA TOU
aywyouU Kal TnNgG £vVTaong Tou NAEKTPIKOU PEUPATOG TTOU TOV dlappEEl QaivovTal OTOV TTIO

KATW TTivaKa.

HAekTpIKN ‘Evraon
Tdon V(V) 1 (A)
2,5 0,10
4 0,16
6 0,24
8 0,32

i. Na kaveTe Toug KATAAANAOUG UTTOAOYIOPOUG PE BAON TIG WETPATEIG TOU TTIO TTAVW
TTivaka, yia va SIKAIOAOYAOETE av 0 aywyog TToU XPNOIKOTToincav ol yadnTég oTo
TrEipaud Toug UTTaKoUEl 0ToV VOO Tou Qu (Ohm).

ii. Mg Baon Toug UTTOAOYICHOUG TTOU KAVATE OTO Y) i), VO YPAWETE AV 0 Aywyog
UTTAKOUEI OTOV VOUO

Tou Qu (Ohm). Na dikaloAoyrnoeTe TNV aTTAVINCH 0AG.

B. H Kdria rpayuaroTrolei 010 epyacThplo TNG UOIKAG TO KUKAWMA TTOU QaiveTal OTnv
TTI0 KATW €IKéVA.
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O XTmupog, évag ouppadntig Tng Kariag, oudntd pe TRV KATia yia 10 NAEKTPIKO KUKAWUA
nG.

2UYKeKpIMEVA A€gl: “ Ta eAeUiBepa nAekTpovia, Ta orroia divel n utrarapid, EKTEAOUV id
mpooavaroAiouévn Kivnon ora KaAwdia mou ouvoéovral ora akpa AQurrnpa Kai ora
oupuara Tou AQurTTipa, £T01 TO NAEKTPIKO pedua dsv ouvavrd orroladnTToTeE avriotaon”.

Na evroTrioeTe dUO AAOn oTa Agydueva Tou ZTTUPoU Kal va dlopBwaoeTe To KABE AGOOG.

. O KUtrpog ouvappoAoyei 0To pyacTriplo TO NAEKTPIKO KUKAWWA, TOU OTTOIOU TO
OUMNBOAIKS dIdypaupa @aiveTal OTO TTI0 KATW oXApa. O1 dUO avTIoTATEG £XOUV TNV idla

avTtiotaon.

(a) Me Tov BIaKOTTTN A KAEIOTO,

i. Na ouykpiveTe TIG evOEICEIC TV opyavwy Az Kail As.

ii. Na ouykpiveTe TIG evOEICeIC TwV opyavwy Vi Kal Va.

(B) O Kutrpog avoiyel Tov d1akOTTTn A. Na cuykpiveTe TNV €vOEIEN TOu Opydvou A; JE

QVOIKTO TOV BIAKOTITN WE TNV £VOEIEN TOU iBIoU OpyAvou PE KAEIOTO TOV BIAKOTITN.

7. (a) To MmO KATW KUKAwMPO TTEPIAAUPBAVEI OUO OUOIOUG AQUTITHPEG, €va
QUTTEPOUETPO KAl dia utrarapia.




Me oUpua apeAnTéag avTioTaong BPAaXUKUKAWVOUUE Tov AauTrTipa A2.
AittAa atrd KaBepid atrd TIG akOAOUBEG TTPOTACEIG, Va YPAWETE TN Aégn ZQ2TO
N NAGOZ.

i. O Aummipag A2 Ba ofrioel kai o A1 Ba @wToROAEl TTEPICCOTEPO.

(B) To o kdtw oxAua TrepIAapBavel Tpia dIAPOPETIKA KUKAwuaTta. Ol
AauTITAPEG €ival dpolol HETagU Toug Kail N dlagopd duvapikou (Tadon) oTa akpa
KGOe ptrarapiog givair 1,5 V.

A3
= M A2 -
& s &%
KiokAwpa 1 KUkAwpa 2 KUokAwpa 3

i. Na ypdwete TToI0 €ival n TN TNG TAong oOTa Akpa TNG dIATagnNg Twv
MTTATAPIWY O€ KABE KUKAWUA.

ii. Na egnyfoeTe TTo10G AQUTITHPOS QWTOPROAEI TTEPICTOTEPO.

iii. Na ypdwyete 11010 6pYyavo XpnNOILOTTOIOUE YIa VO UETPICOUNE TN dlagopd
ouvapikoU A TGon oTa Akpa TNG PITATAPIOG Kal TTWG OUVvOEETal OE £va
KUKAWUQ.



KE®4: MOPIAKH AOMH — OEPMOTHTA — OEPMOKPAZIA

1. (a) Na avTIoToIXIOETE TIG €IKOVEG TNG APIOTEPAG OTAANG PE TA OTOIXEIA TNG
0e€Iag oTNANG.
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(B) Na ouykpivere:
i. TIiG aTTOOTACEIS METALU TWV POPIWV VOGS uypoU Kal VoS agpiou.

ii. Tig QUVAPEIC METALU TWV POPIWV EVOG OTEPEOU Kal VOGS agpiou.

2. A. (a) Na dwaoete Tov OpIoHO TNG BEpPOKPaTiag

(B) Na €€nynoete 1 onuaivel n mpoéTaon « H €10k BepudTnTa TOU AAOUIVIOU
givar  ¢=900J/kg.°C

(y) Z1a doxeia A kai B umdpyxel ion toootnta vepou, idlag apxIKAg
Bepuokpaaiag 25 °C. To doxeio A Bepuaivetal ue €va AUxvo, evw 10 doxeio B
ME BUO AUXvoug, OTTwG @aiveTal 0To MO KATW oxNpa. (O1 Tpeig Auxvol givai



ouoiol). Na avagépete tmola ammd TIG dUO TTOOOTNTEG veEPOU Ba @TACEl TTIO
ypriyopa otoug 70 °C.
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B. (a) Na cupTTANPWOETE TIG TTIO KATW TTPOTACEIG.

(O1o]¥[0] 11 (¢ SE=(1%/o | NN o TTOU MPETAQEPETAl ATTd CWHA
......................... OEPUOKPATIAG  OE  OCWHA  oeineiiiieeieeeeeneenennen
Bepuokpaciag, otav Ta duo CcwuaTa Ppiokovral oe ema@r. H petagopd

BepudTnTag  oTapatd  Otav  TO  OWHATA  @TAOOUV O BePMIKN

(B) Na avagépete Tov TpOTTO dIGdOONG TNG BEPUOTNTAG OTA OTEPEQ.

(y) Na ggnynoete Tnv Kivnon tou agpa, pia nAIbAouoTn pépa, OTTwg deixvouv

Ta BEAN OTNV TTI0 KATW €IKOvVa. AivovTtal: Cyepos = 4200J/kg.°C  Kal
Cduuou =800 J/kg.°C.




3. A. Ta doxeia A kai B Trepiéxouv vepd Bepuokpaaiag 30°C kai 50°C
avTioTOIXA.

A: 30°C B: 50°C

(a) Na ypawete o€ 1mo10 a1rd T dUO dOXEIA, TO HOPI TOU VEPOU £XOUV
MeyaAUTePN KIVNTIKA evépyela. Na SIKAIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOT OOG.

(B) i. =& Tmoi0 amd Ta dUo doxeia Ba pixvaTe pia o@aipa Bepuokpaaiag 40°C,
WoTe va uttdpéel petakivnon BepudTnTag atmd 10 vepd TTPoG TN o@aipa; Na
OIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNON 0OG.

ii. T aAayég Ba TTapaTnPROETE OTIC BEPUOKPOTIEG TOU VEPOU Kal TG O@Aipag
META TNV €TTAQA TOUG

B. & pia amdé TIC OpacTnpPIOTNTEG TTOU
TTPAYMATOTTOINONKE OTO €PYACTAPIO, IO OPGda
pMaBnTtwyv ToTToBéTNOE éva doxeio pe 100g vepou
apxIkngG Bepuokpaciag 20 °C kal To BEpuavav
yia 2 AeTTTA.

(a) Na ypawete 11 evvooupe 6Ttav AEue OTI N €10IKA BeppoxwpnTIKOTNTA
(e101KA BeppodTNTA) TOU VEPOU €ival 4200 J/kg. °C.

(B) Av n TeAikry Bepuokpacia Tou vepou eival 30 °C, va uTtroAoyioeTe TN
BepudTNTa TTOU BOONKE OTO VEPO.

4. 210 OITTAQVO OXNMUA QAIVETAI N MIKPOOKOTTIKA Oour TNG UANG evog
OWMATOG.
(a) i. Na ypayete o€ tTo10 KATAoTaon (0TEPEd i uyph i aépia)

BpiokeTal TO cwua.

ii. Na dikaloAoyAoeTe TNV ATTAVTNON TTOU YPAWOTE OTO ) i),

avag@EépovTag évav Aoyo.



(B) H Aquntpa 1oxupiceTal 0TI 01 QUVAUEIG TTOU OKOUVTAI JETALU TWV CWUATIOIWY TOU

MO TTAVW CWHATOG gival TTOAU 10XUPES. Na ypAweTe av o 1I0XUpIoudS TNG ARunTpag ival
0pB4¢ 1 AavBaouévog.

(y) Na ggnynoete, cUP@WVA UE TN CWHPATIBIOKN Bswpia (LOVTENO yia Tn dour TNG UANG),
av TO TTIO TTAVW CWHA, TTOU BPIOKETAI TNV KATACTACN TTOU QAivETAl OTO OXAMA, UTTOPEI
VO OUUTTIEOTEI.

(d) To o TTavw cwpa peTaBaivel o€ Pia dIAPOPETIKA KATACTAON ATTO AUTHV TTOU QaiveTal

OTO TTI0 TTAVW OXNPa. Na ypaweTe av aAAGlel To pEyeBOG TWV CWHPATIdIWY TOU CWHATOG.

5. Mia opdda pabntwv £BaAe oe éva ToTApl (€0ewg (eoTO vepd palag
m=100 g kal BepuoKPATiag Bzor0s=80° C Kal ag éva GAAo TTOTrAPI TOTTOBETNOE
KpUo vepd palac m=300 g Kal Bepuokpaciag Bgpsoy =20° C. ZTn ouvéxela
TOTTOBETNOE TO TTOTHPI JE TO (0TSO vEPO OTO TTOTHPI KME TO KPUO, OTTWGS PAiVETAI
OTO 0 KATW oxAua. H TeAikf Bepuokpacia ata dUo doxeia €yive B::0=35° C.

Aivetal n €1BIKr BgppoXwpnTIKOTATA TOu vepoU c= 4200 J/Kg ° C.

{eoto vepd 80° C kpvo vepd 20 °C

(a) Na OUUTTANPWOETE TIG TTIO KATW TTPOTACEIS PE TIC KATAAANAEG AECEIC, WOTE
Va gival ETTIOTNPOVIKA OPBEC.
I. MeTd atmd apkeTd XPOVo n Bepuokpacia Toug yiveral idia. Otav cupPei autd

AEPE OTI TO QUO CWHOATA PTAVOUY OE .uuuniiieiiiiiiiiieeeeeeniaieeeeeennsaneeseeesasnaeaeesesnnns
ii. H augnon oTn Bepuokpaaia TOU KpUou vePOU
........................................ (eiva/ dev egival) ion ME TN peEiwon oTn
Bepuokpaaia Tou {eoTOU.

lii. Kard 71nv  emagry Twv OUO  TTOOOTATWY  VEPOU  WETAPEPETAI

................................................................. (BepudTNTa/ BePUOKPOTia) aTrd TO



VEPO UWNAOTEPNG -eeneniieieeeiiiiiiae e eee e e e e e e eeeeeeeee e (BepuodTNTOG/ BEPUOKPATiOg)
OTO  VEPO  XOAMNAOTEPNG  ciiiriiiiiiiiiie e e (OEPPOTATOG/
Bepuokpaciag).

(B) Na utroAoyioete 1o TT00O TNG BepudTnNTag Q TTOU ATTOPPOPNOE TO KPUO
vePO.

(Na ypdayeTe TTpWTA TOV TUTTO KOI HETA VA AVTIKOTACTIOETE. )

6. (a) Tnv nuépa Tou MNaoxa oTig 12 1o yeonuépl n Bepuokpacia otn Aepecd
Atav 22 °C, otn Adpvaka 23 °C kai otnv lMNdago 294 K. e 1moia 1mOAN n
Bepuokpacia ATav wnAdtepn; Na dikaloAoynoeTe TNV ammrdvinon 0ag.

(B) Ti onpaivel 611 n €10IKA BeppdTNTA TOU aAoupiviou gival 900 J/kg. °C;

(y) Na diatuttwoete 70 NOpo NG OepuIOOUETPIOG KAl VA YPAWETE TN
MaBNuaTIKR £€KPPacn TOU VOUOU.

(8) 'Evag kupog atrd oidnpo éxel padla m1=500 g kal apxIKA
Bepuokpacia 6:=10 °C. BuBiletai péoa oe doxeio TTOU
TTeEPIEXEl vEPO PAlag mp=2,25 kg e apxikr Bepuokpacia

0,296 °C <

AivovTal o1 €10IKEG BePPOTNTES TOU OIONPOU Cois. =450 J/Kkg.
°C Kal TOU VEPOU Cvep. =4200 J/kg. °C 0.

I. Na ava@épere atro 11010 WA Ba peTagepBei BepudTNTA TTPOG TTOIO.
ii. Av n TeNIKR Beppokpaaia Tou oidripou gival 14 °C, va uTToAOYiOETE TO TTOCO
NG BePUATNTAG TTOU PETAPEPBNKE aTTd TO £va CWPA OTO AAAO.

7. Tpia oteped UANIKG cwpata A, B kai I iong ualacg 1,3 kg BepuaivovTal e Tov
i610 puBuO yia 10 AetrTd. K&Be 1 AeTTTé Ta CWHATA ATTOPPOPOUV BEPUOTNTA
ion pe 12805 J. O1 Bepuokpacieg Toug peTABAGAAOVTAl PE TO XPOVO OTTWG
QAivVETAI OTNV TTIO KATW YPAQIK TTapdoTacn.
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I. MapatnpwvTag Tov pubud augnong TNG BEPUOKPACIAg TwV TPIWV UAIKWYV, va
€CNYNOETE TTOI0 OTTO TA TPIA €XEI HEYAAUTEPN €10IKA BEPUOTNTA.

Ii. Na uttoAoyioete TnVv €10IKA BepPOTNTA TOU CWHPATOG A.
iii. Na uttoAoyioete Tnv €10IKA BepPOTNTA TOU CWPATOG B.

iv. [16on Ba yivel n €101k BepudTnNTa TOU CWHATOG A, av dITTAAcIacTE N Pala
ToU; Na JIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNOT OOG.

v. Na €EnynoeTe TTOIOU CWPATOG Ol DOMIKOI TOu AiBoI €xouv Tn PEYOAUTEPN
KIVNTIKA eVEPYEIa 0TO TEAOG TNG BEPUAVONG TOu.



